

Nr. /2023

Referat de aprobare

pentru aprobarea Programului special de finanțare nerambursabilă al proiectelor culturale ale comunității de romi din județul Harghita pe anul 2024

În baza prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare al proiectelor culturale cu completările și modificările ulterioare, Consiliul Județean Harghita propune derularea Programului special de finanțare nerambursabilă al proiectelor culturale ale comunității de romi din județul Harghita pe anul 2024.

Beneficiarii programului pot fi persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, întreprinderile familiale sau persoanele juridice de drept public ori privat, române sau străine, înființate în condițiile legii române ori ale țării de origine, după caz, care inițiază și organizează proiecte culturale destinate comunității de romi din județul Harghita.

Scopul programului este stimularea activităților culturale în județul Harghita inițiate de persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, întreprinderile familiale sau persoanele juridice de drept public ori privat, române sau străine, înființate în condițiile legii române ori ale țării de origine, după caz, care depun ofertă culturală.

Prin Hotărârea nr. 456 din 2023 Consiliul Județean Harghita a aprobat Strategia pentru incluziunea socială a romilor din județul Harghita pe perioada 2023-2027 în urma căreia Consiliul Județean Harghita și-a asumat diferite măsuri pentru ameliorarea situației grave economice și sociale a comunităților de romi din județul Harghita, respectiv și-a propus oferirea de obiective strategice pentru soluționarea celor mai grave probleme în domeniile: locuire, infrastructură, educație, ocupație, sănătate, cultură și identitate, discriminare, participare publică și capacitate de acțiune a comunităților de romi din județul Harghita. Aceste obiective au în vedere creșterea nivelului de trai al comunităților de etnie romă, contribuind la dezvoltarea vieții culturale a comunităților de romi.

Pentru derularea eficientă a acestui program este necesar aprobarea "Ghidului Solicitantului", "Descrierii programului", respectiv a modelelor următoarelor documente: "Ofertă Culturală" și "Contractul de finanțare nerambursabilă".

Aplicarea documentelor enumerate va îmbunătăți, va face mai obiectivă și mai transparentă modul de acordare a unor finanțări nerambursabile pentru activități culturale.

Având în vedere cele de mai sus, propunem spre aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea Programului special de finanțare nerambursabilă al proiectelor culturale ale comunității de romi din județul Harghita pe anul 2024.

Miercurea Ciuc, 8 decembrie 2023

DIRECTOR GENERAL

Zonda Erika